

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το υπ' αριθ. **09/ 2019** Πρακτικό Συνεδρίασης
της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δήμου Βέροιας

Αριθμός Απόφασης : 19 / 2019.

Π ε ρ ί λ η ψ η

Εισήγηση προς το Δημοτικό Συμβούλιο επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου «*Φωτοβολταϊκός Σταθμός παραγωγής ενέργειας (ΦΣΠΗΕ) ισχύος 7,98336 MW και συνοδά έργα υποδομής, της εταιρείας ΕΓΝΑΤΙΑ ΓΚΡΟΥΠ Ι.Κ.Ε., που θα εγκατασταθεί στο Αγροτεμάχιο 218, του αγροκτήματος “Μαυροδένδρι”, του Δήμου Βέροιας, Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας, Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας*»

Σήμερα στις **14-06-2019**, ημέρα **Παρασκευή** και ώρα **10:00**, συνήλθε σε **Τακτική** Συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία **10-06-2019** γραπτή πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε σε όλα τα μέλη σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/2010 «*Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης*».

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία και σε σύνολο **9** μελών βρέθηκαν παρόντα **5** μέλη.

Παρόντες		Απόντες	
1	Θεόφιλος Κορωνάς	1	Ιορδάνης Κυρατλίδης
2	Γεώργιος Ορφανίδης	2	Γεώργιος Σοφινίδης
3	Θεόδωρος Τέτος	3	Αθανάσιος Σιακαβάρας
4	Στέργιος Διαμάντης	4	Γεώργιος Γουλτίδης
5	Ηλίας Τσιφλίδης		

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη της Επιτροπής το από 28-05-2019 εισηγητικό σημείωμα Αντιδημάρχου Καθαριότητας-Ανακύκλωσης- Περιβάλλοντος –Πολ. Προστασίας κ. Βασίλειου Παπαδόπουλου που έχει ως εξής :

Θέμα : «*Διατύπωση απόψεων επί Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και Αποστολή Απόφασης*»

Σας διαβιβάζουμε το με αρ. πρωτ. 309420(388)/16-05-2019 έγγραφο της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας / Αυτοτελές Τμήμα Συλλογικών Οργάνων / Περιφερειακό Συμβούλιο με θέμα «*Αποστολή Ανακοίνωσης για δημοσίευση φακέλου ΜΠΕ*» που αφορά στη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για την περιβαλλοντική αδειοδότηση της δραστηριότητας «*Φωτοβολταϊκός Σταθμός παραγωγής ενέργειας (ΦΣΠΗΕ) ισχύος 7,98336 MW και συνοδά έργα υποδομής, της εταιρείας ΕΓΝΑΤΙΑ ΓΚΡΟΥΠ Ι.Κ.Ε., που θα εγκατασταθεί στο Αγροτεμάχιο 218, του αγροκτήματος «Μαυροδένδρι», του Δήμου Βέροιας, Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας, Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας*», (υποκατηγορία **A2**, ομάδα **10^η** – Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας με **A/A 02**), Φορέας υλοποίησης της δραστηριότητας : «**ΕΓΝΑΤΙΑ ΓΚΡΟΥΠ Ι.Κ.Ε.**», παρακαλούμε για την ανάρτηση του και την αποστολή του σχετικού αποδεικτικού, καθώς επίσης και για τη διατύπωση των απόψεων σας μέσω απόφασης δημοτικής κοινότητας, η οποία θα μας κοινοποιηθεί το ταχύτερο δυνατό (έως 05/06/2019) λόγω του περιορισμένου χρόνου, που υπάρχει στη διάθεση μας για τη διατύπωση απόψεων.

Η μελέτη του εν λόγω έργου βρίσκεται στα γραφεία της Διεύθυνσης και δύναται να σας σταλεί και ηλεκτρονικά εφόσον το επιθυμείται.

Είμαστε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε πληροφορία και αναμένουμε για δική σας άμεση απάντηση.

Και κάλεσε την Επιτροπή να αποφασίσει σχετικά.

Παρών στη συνεδρίαση ήταν η Σταυρούλα Γκαράνη υπάλληλος του τμήματος Περιβάλλοντος του Δήμου Βέροιας.

Πρόεδρος: Υπάρχουν ερωτήσεις; Συμφωνείτε με την εισήγηση της υπηρεσίας;

Ορφανίδης: Προσωπικά είμαι αρνητικός με τέτοιου είδους επενδύσεις και θα το αιτιολογήσω. Πρώτον αποκλείονται τοπικοί επενδυτές, δεύτερον κατά κάποιο τρόπο ιδιωτικοποιεί την ΔΕΗ, τρίτον αργά μεν αλλά σταθερά αφήνει το Δήμο έξω από αυτό το κομμάτι και τέλος το φυσικό πλούτο της περιοχής θα πρέπει να τον εκμεταλλεύεται μόνο η τοπική κοινωνία και οι τοπικές επιχειρήσεις προς κέρδος δικό τους.

Πρόεδρος: Με βάση αυτά που συζητήθηκαν στην ΔΕΔ, ο εκπρόσωπος της εταιρείας μας είπε ότι θα δημιουργήσει υποσταθμούς προκειμένου να συνδεθεί το έργο στο δίκτυο. Αυτό όμως δεν αναφέρεται στην μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων, η οποία αναφέρει ότι το φωτοβολταϊκό πάρκο θα συνδεθεί με την μέση τάση της ΔΕΗ. Προτείνω να εισηγηθούμε αρνητικά στο Δημοτικό Συμβούλιο. Συμφωνείτε;

Μέλη: Ναι (ομόφωνα).

Η Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη:

1. Το από 28-05-2019 εισηγητικό σημείωμα Αντιδημάρχου Καθαριότητας-Ανακύκλωσης- Περιβάλλοντος –Πολ. Προστασίας κ. Βασιλείου Παπαδόπουλου.
2. Το αρθ. 73 του Ν. 3852/2010.

Αποφασίζει Ομόφωνα

Εισηγείται αρνητικά στο Δημοτικό Συμβούλιο για την Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου «Φωτοβολταϊκός Σταθμός παραγωγής ενέργειας (ΦΣΠΠΕ) ισχύος 7,98336 MW και συνοδά έργα υποδομής, της εταιρείας ΕΓΝΑΤΙΑ ΓΚΡΟΥΠ Ι.Κ.Ε., που θα εγκατασταθεί στο Αγροτεμάχιο 218, του αγροκτήματος 'Μαυροδένδρι', του Δήμου Βέροιας, Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας, Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας», για τους παραπάνω λόγους.

Η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 19/ 2019.

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, λύθηκε η συνεδρίαση, συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο Πρόεδρος

Τα μέλη

Θεόφιλος Κορωνάς

Γεώργιος Ορφανίδης
Θεόδωρος Τέτος
Στέργιος Διαμάντης
Ηλίας Τσιφλιδης

Ακριβές Απόσπασμα
Βέροια, 18-06-2019
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ